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НЕДЕЉНЕ НОВОСТИ 
27. јун 1971. – Флорика  
 
I – Из бележнице Флорике Штефан 
„Јефимијини дани“ који су прошли и који ће трајати. 
 
II – Била сам учесник на многим фестивалима, турнејама, манифестацијама 
разним поводима и у различитим крајевима земље. Да поменем само „Струшке 
вечери поезије“, „Курирчеков фестивал“, „Липарске вечери“... Али ни са једним од 
ових не могу да упоредим „Јефимијине дане“ доживљене у Трстенику и манастиру 
Љубостињи од 19-ог до 22-ог јуна. Србија је била на ногама и на аутомобилским 
точковима, од Београда па до Ниша, све се сјатило према Трстенику и 
Љубостињи, да види и чује оно што до сада нико није успео да оргганизује у 
јединственом манастирском амбијенту. Стога Заједници културе у Трстенику и 
Центру за уметност и културу Радничког универзитета „Ђуро Салај“ из Београда, 
организаторима „Јефимијиних дана“, дугујемо захвалност и дивљење. 
„Јефимијини дани“ су посвећени искључиво жени, том бићу вечите опсесије 
човека, жени ствараоцу-уметнику, жени-мотиву уметника... 
Манастир Љубостиња и Трстеник, амбициозни градић на Западној Морави, 
постају центар који ће сваке године, четири јунска дана, окупљати љубитеље 
уметности да слушају драмско-музичке акорде о жени и од жене, да се диве 
уметничким остварењима руку жена-уметника и још једном доживе стваралачку и 
животну снагу људског бића које се зове, жена. Ови програмски задаци културне 
мани-фестације нису изневерени, јер су окренути садашњости и будућности.  
Ево неколико значајнијих приредби „Јефимијиних дана“. На изложби „Савремена 
српска примењена уметност“, више од тридесет жена-уметника изложило је 
керамику, графику, текстил, сценографију, костимографију, сувенире и скулптуре у 
трстеничком Дому културе. У манастирским конацима у Љубостињи одржана је 
„Песма руку“, демонстрациона изложба везиља, ткаља, плетиља, и сликарки из 
Драгачева, Уздина, Таванкута и Ковачице. Крушевачко позориште извело је 
историјску драму „Оливеру“, Петра Петровића-Пеције, девет југословенских 
песникиња из Београда, Загреба, Сарајева, Скопља и других  места, одржале су 
књижевно вече уз уводно предавање Зорана Гавриловића, префесора 
Београдског Универзитета, који је говорио о жени-великом мотиву српског  
песништва. Треће вечери одржан је концерт хора „66 девојака“ из Шапца, а у 
Топољаку, код Трстеника, на завршној приредби, дванаест песника читало је  
љубавну поезију.  
Била сам и учесник и део публике од преко двадесет хиљада људи, који су 
слушали и гледали програм „Јефимијиних дана“ од 19-ог до 22-ог јуна. 
„Јефимијине дане“ сам доживела као истинску културну манифестацију за народ, 
који је и део своје прошлости посматрао  као свачију историју, непристрасно, 
дивећи се вечитим мотивима уметности и људскости. Повеље које су нам свима 
додељане, чуваћемо као драгоценост и обавезу према једној институцији, која се 
родила. 
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